

ОІЗ ВСЁ МНЕ ПОЗВОЛИТЕЛЬНО, НО НЕ ВСЁ ПОЛЕЗНО. МОГУ И ХОЧУ ЖИТЬ ИНАЧЕ, ПОТОМУ ЧТО НЕ ЗАВИШУ ОТ ЗАКОНА.

КАК НАУЧИТЬСЯ ПОСТУПАТЬ ТАК, ЧТОБЫ БЫЛО «КАК ЛУЧШЕ», ВМЕСТО ТОГО, ЧТОБЫ ВЫХОДИЛО «КАК ВСЕГДА»?

Насколько хорошо вы знаете уголовный кодекс? Например, какое наказание вам грозит за кражу велосипеда вашего соседа, если вас поймают? Какая статья описывает ваши действия, когда вы пишете неприличное слово на заборе? Скорее всего, вы затрудняетесь ответить на эти вопросы по одной простой причине – вы так не поступаете. Вы не задумываетесь об этих вещах, потому что руководствуетесь в своей жизни более высокими стандартами поведения. Мы не ведём себя как герои знаменитого фильма «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», которые, планируя инсценировку ограбления склада, сверяются с уголовным кодексом и принимают решение, ориентируясь на возможное наказание. Стандарты нашего поведения намного выше, а значит и уголовный кодекс не нужен нам для того, чтобы регламентировать наши поступки.

Всё седьмую главу своего послания Римской церкви Апостол Павел посвящает именно тому, что жизнь верующего регламентируется не каким-то внешним сводом законов, норм и правил, а внутренними убеждениям, которые даются Духом Святым. Ведь за последние две тысячи лет природа человека не изменилась, и поэтому наша вера в то, что более совершенные законы сделают жизнь общества и отдельных людей лучше, справедливее и добрее, – скорей всего подведет нас. Единственный закон, который может по-настоящему изменить нашу жизнь — это закон духа жизни, закон Христов, который Бог записывает в наших сердцах через покаяние и веру в Иисуса Христа.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

- 1. Как бы выглядела наша жизнь, если бы мы сверяли все наши действия с уголовным кодексом?
- 2. Прочитайте Послание Римлянам 7:1-6. Сегодня мы определяем развитие того или иного общества по такому понятию, как верховенство закона. То есть, по определению, более цивилизованные общества это те, где закон одинаков для всех: для правителей и рядовых граждан, для бедных и богатых, для представителей меньшинства и тех, кто принадлежит к большинству, для знати и обычных людей. В этом смысле для евреев «Тора» или «Закон» были источником национальной гордости. Древний мир был весьма жестоким, люди нуждались в законах, которые бы внесли хоть какую-то предсказуемость и управляемость в жизнь. Евреи не без основания гордились тем, что их «Закон» уголовный, процессуальный, религиозный кодекс, подходил для этого как нельзя лучше. Почему нужен был закон? Потому что люди были неуправляемыми без него. В этом смысле закон связывал современников Павла с Адамом, первым человеком, тем, по чьей вине грех вошёл в этот мир. Как Павел в этом отрывке показывает нашу прошлую связь с Законом? Какие образы он использует, чтобы помочь нам понять, что эта связь с Законом разорвана?
- 3. Прочитайте Послание Римлянам 7:7-20 В седьмом стихе Павел говорит, что закон не является грехом, а в 14-м стихе он пишет, что закон духовен. Как ещё Павел показывает своим слушателям, что проблема не в законе, а в сердце человека?
- 4. Смысл того, о чём говорит Павел в стихах с 7-го по 20-й, знаком каждому из нас с детства. Видя надпись «за буйки не заплывать», нам естественно хочется сразу заплыть за буйки. Столкнувшись с предупреждением «посторонним вход воспрещён», нам конечно же хочется открыть эту дверь. Закон, по словам Павла, обращает наше внимание на то, чего делать нельзя, и тут же наши мысли этим поглощены. Но Дух Святой порождает в нас совсем другие желания, которые ведут к новым поступкам. Можете ли вы привести примеры этих новых желаний в сердце верующего, которые приводят к совершенно новым поступкам? Что помогает вам концентрироваться на этих новых желаниях, порождаемых Духом, вместо того, чтобы постоянно обращать внимание на то, чего делать не следует?
- 5. Прочитайте Послание Римлянам 7:21-25. Всю седьмую главу Павел описывает религиозную жизнь, в которой есть постановления и правила, но нет силы Духа Святого для их исполнения. Это наиболее ярко видно в конце главы, когда весь отрывок достигает своего рода крещендо отчаяния такого существования, когда мы умом понимаем, как нам нужно поступать, но поступаем не так, как надо, а так как хочется. Павел буквально восклицает в конце: «Кто бы избавил меня от такого существования?» Как практически изменилась ваша жизнь, когда вы доверили её Богу? Что преобразилось в ней?



Приучите себя задаваться простым вопросом, который мы уже упомянули, но видоизмените его немного: «В свете моих отношений с Господом, моей текущей ситуации, моих будущих надежд и мечтаний, будет ли этот поступок мудрым?»